

中央农村工作会议在京召开

全面部署 2013 年和今后一个时期农业农村工作

为期两天的中央农村工作会议 22 日在京闭幕。会议认真贯彻党的十八大精神,系统总结 2012 年和过去 10 年农业农村发展成就,深刻分析“三农”工作面临的新形势新挑战,重点研究加快发展现代农业、进一步增强农村发展活力,全面部署当前和今后一个时期的农业农村工作。

党中央、国务院对这次会议高

度重视。会前,中央政治局常委会、国务院常务会议和中央农村工作领导小组会议专门研究了会议文件,对农业农村工作提出了明确要求。

会议讨论了《中共中央、国务院关于加快发展现代农业进一步增强农村发展活力的若干意见(讨论稿)》。国务院副总理回良玉出席会议并讲话。

会议强调,要确保国家粮食安全和重要农产品有效供给。当前和今后一个时期,面对农业生产进入高成本、高风险、资源环境约束趋紧的新阶段,要不断加大农业投入力度,增强农业综合生产能力、防灾减灾能力和可持续发展能力;要不断理顺农产品价格,让农民种粮务农获得合理利润;要不断增加农业补贴,使之成为发展农业的有效政策

工具。

会议提出,明年要扎实做好以下工作:

一、继续抓好农业生产,稳定发展粮食等重要农产品生产,加强以农田水利为重点的农业基础设施建设,强化农业科技支撑,发挥市场对农业生产的带动作用。

二、继续发展农村公共事业,加强农村基础设施建设和农村社会事

业发展。

三、继续深化农村改革,积极创新农业生产经营体制,稳步推进集体产权制度改革,加快推进其他各项改革。

四、继续加强和创新农村社会管理。强化以党组织为核心的农村基层组织建设,强化农村基层民主管理,强化农村社会公共安全保障。

会议强调,重中之重的战略思想不能动摇,强农惠农富农的政策力度不能减弱,农村改革发展的步伐不能放慢。要紧密团结在以习近平总书记为总书记的党中央周围,举全党全国之力持之以恒强化农业、惠及农村,富裕农民,努力谱写农村改革发展新的篇章,奋力创造城乡共同繁荣新的辉煌。

(据新华社)

1月1日起火车票取消强制险

铁道部:并非统一降价 2%

记者从铁路部门获悉,明年 1 月 1 日起,因火车票票价内强制险部分的去除,火车票票价将部分下调。目前,铁道部正统一核算票价,预计下周公布调整方案细节。

预售期调整为核算票价

此前北京铁路部门发布消息,将暂时调整火车票预售期,旅客列车车票暂发售至 12 月 31 日止。

北京站在售票大厅的滚动电子显示屏上发布公告,公告内容为,“自即日起,旅客列车车票暂发售至 12 月 31 日止,12 月 25 日起恢复正常预售期。”

列车车票预售期的调整被认为是铁道部在核算票价,而从 1 月 1 日开始,将执行新票价。

票价不会统一降 2%

此前,国务院发布第 628 号令,要求从 2013 年 1 月 1 日起废除《铁路旅客意外伤害强制保险条例》。制定于 1951 年、1992 年修订的该条例规定,每个购买火车票的旅客都被强制交纳票价 2% 的保费,理赔时却只能拿到封顶两万元的保险赔偿。

取消强制保险以后,铁路票价能降多少?铁路人士表示说,此次降价不是简单地从票面价格剔除 2%。火车票票面价格由基础价、附加费和空调费等多部分构成。基础票价根据线路不同、车辆等级不同、行车距离不同略有差异。通常行车距离越长,基础票价越低。

(据新华社)



据 12 月 21 日央视《军事纪实》节目报道,广州军区空军歼-11 部队千里转场进驻西藏某机场,在青藏高原频繁高强度实战训练,探索高原战法与保障,图为歼-11 战机飞掠珠峰。

(据新华社)

新刑诉法明年 1 月 1 日施行

讯问室实行隔离防逼供

“躲猫猫”“喝水死”……一直以来,在押人员权利保障受到社会普遍关注。中国即将于明年 1 月 1 日起施行修改后的刑事诉讼法,从强调尊重和保障人权的高度,对被羁押人员的权益予以进一步规定。

防范刑讯逼供,律师 48 小时会见权……如何确保这些规定落到实处? 22 日,来自公安部、最高检有关部门负责人及法学专家、律师等,在北京市公安局和中国人民大学诉讼制度和司法改革研究中心主办的研讨会上,进行了深入探讨。

公安部监所管理局局长赵春光在会上介绍,为严格防范刑讯逼供,公安机关监管部门建立了完善了提讯、提解、讯问室物理隔离和换押等制度机制。被羁押人被提讯前后和提解出所及送返看守所时,严格实行体表检查制度。

记者了解到,目前在北京市的看守所均在监区内设有专门的讯问室,在押人员与办案人员分别通过两条独立通道进入讯问室,讯问室实行物理隔离,避免了办案人员与在押人员的身体接触;同时,在讯问室内分别由办案部门和看守所的两套独立监控系统对讯问过程全程监督。

最高检监所检察厅厅长袁其国在研讨会上透露,检察机关正积极建立一个以检察机关为主导多方参加的在押人员投诉处理机制,探索怎样能够顺畅地让在押人员敢于投诉、善于投诉,最终还能得到合情合理合法的解决。

据悉,公安机关监管部门也在积极推进看守所法的立法工作,汲取借鉴其他国家一些有益的监管措施方法,推进看守所执法管理规范化、制度化、法制化水平。

(据新华社)

所含“意向性”条款涉及钓鱼岛和对台军售

美国会涉华法案粗暴干涉中国主权和内政

美国国会参议院 12 月 21 日投票通过了参众两院协调版本的《2013 财年国防授权法案》。此前一天,众议院已通过了同一版本法案。该法案将提交美国总统奥巴马签署。

在美国国会参众两院协调版本的《2013 财年国防授权法案》中,有两项表达两院共识的“意向性”条款,分别涉及钓鱼岛和对台湾军售。涉及钓鱼岛的条款称,美国对钓鱼岛最终主权不持立场,但承认日方对该岛屿的行政管辖权,任何第三方单方面行动均不会影响美国上述立场,并称钓鱼岛是《美日安保条约》第五条的适用对象。涉及对台军售的条款要求美国总统采取行动确保台湾拥有足

够自卫能力,无论是通过售台 F-16C/D 战斗机,还是其他具有类似性能的战机。

美国会参众两院通过的法案既包括有法律约束力的条款,也包括仅表达参众两院共识的“意向性”条款。上述两项条款属于表达“意向”,并不具有法律约束力。尽管如此,这一事态本身即构成了对中国主权和内政的粗暴干涉,性质极为恶劣。钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土,中国对此拥有无可争辩的主权。

美国国会法案中的涉台军售条款更是对中国内政赤裸裸的干涉。此举彰显美国国会中一些势力执意违反中美三个联合公报特别是《八一七公报》原则,全然不顾美方支持两岸关系和

平发展的承诺,蓄意推动美国政府对台军售问题上玩火。在华盛顿,更有一些势力推波助澜,鼓吹“即使台湾没有庞大军费来

与大陆抗衡,至少也应在非对称防卫能力上加强投资,提高解放军攻击台湾的代价”。

(据新华社)

链接>>相关新闻

安倍宣布推迟向钓鱼岛派驻公务人员

自民党总裁安倍晋三 23 日表示,暂时推迟向钓鱼岛派驻公务人员,并考虑在新政府诞生后,派遣自民党副总裁、日中友好议员联盟会长高村正彦作为特使前往中国。有分析认为,安倍希望对华采取灵活态度,以改善日中两国关系。自民党曾在众院选举竞选纲领中提出在钓鱼岛派常驻公务人员以加强有效控制。

此前,安倍取消了主办“竹岛日”(韩国称独岛)纪念活动,并准备派前财务相额贺福志郎作为总裁特使出访韩国。

(据新华社)

委内瑞拉国会主席表示

查韦斯终将宣誓就职

委内瑞拉全国代表大会主席迪奥斯达多·卡韦略 22 日说,根据委内瑞拉宪法,若总统查韦斯因病无法于 1 月 10 日在国会宣誓就职,将由最高法院决定何时何地举行宣誓。委内瑞拉不会因查韦斯无法在当日宣誓就职而重新举行大选。

卡韦略说,根据宪法第 231 条,如果当选总统因突发原因无法于 1 月 10 日在国会宣誓就职,将改为在最高法院面前宣誓。至于何时何地宣誓,宪法没有特别规定,应由最高法院决定。

“反对党期望 1 月 10 日总统无法宣誓就职并在 30 天内重新举行选举,他们的愿望将落空。查韦斯仍然是委内瑞拉总统,查韦斯在所有人的心中。”卡韦略说。

卡韦略 19 日曾表示,鉴于查韦斯的身体状况,不排除推迟总统宣誓就职日期的可能性,并表示这纯粹是“个人观点”。卡韦略的言论随后遭到反对党的激烈抨击。反对党称,宪法规定当选总统应在其任期首年的 1 月 10 日宣誓就职,如果不能做到这一点,就应重新举行大选。

(据新华社)